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Анотація 

Розглянуто методи контролю та аналізу концентрацій розчинених у трансформаторному маслі газів 
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Abstract 

Methods of control and analysis of concentrations of gases dissolved in transformer oil are considered 
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Контроль та аналіз концентрацій розчинених у трансформаторному маслі газів (АРГ) є потужним 

діагностичним інструментом для визначення поточного технічного стану трансформаторного 

обладнання. Але світова тенденція до створення підстанцій без постійного обслуговуючого 

персоналу не передбачає періодичного відбору проб масла обслуговуючим персоналом. В останні 20 

років на ринку почали з'являтися прилади для моніторингу (умовно безперервного контролю) 

концентрацій розчинених в маслі газів. 

Контроль концентрацій газів у режимі моніторингу дозволяє не тільки зафіксувати наявність 

дефекту в трансформаторному обладнанні, а й зафіксувати динаміку зміни концентрацій 

діагностичних газів у часі. Методики інтерпретації отриманих значень концентрацій розчинених газів 

викладені у вітчизняних і зарубіжних стандартах, наприклад, [1, 2, 3], давно відомі і мають 

позитивний досвід використання. 

Існують розбіжності у показаннях стаціонарних газоаналізаторів з лабораторними дослідженнями. 

В лабораторних умовах використовуються хроматографи, а існуючі на ринку стаціонарні 

газоаналізатори основані на методі хроматографії і методі поглинання молекулами газів 

випромінювання в ІК-діапазоні, згідно із законом Бугера - Ламберта – Бера (метод спектроскопії). 

Методи спектроскопії оцінюють концентрації конкретних газів у загальній суміші. «Паразитні» 

сполуки можуть впливати на вимірювання, викликаючи додаткове ІК-поглинання в тих же 

спектральних областях, які використовуються для оцінки концентрацій «діагностичних» газів. 

Впливи «паразитних» сполук можуть призвести до відхилень з показаннями лабораторних 

хроматографів, під час реальної експлуатації маслонаповненого обладнання. Але стаціонарні прилади 

здатні зафіксувати тренд у погіршенні стану обладнання, що і є основним завданням безперервного 

контролю (моніторингу), тому враховуючи переваги режиму моніторингу застосування таких 

приладів для запобігання аварійних випадків доцільно. 
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